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Návrh subjektivních otázek
Domníváme se, že hypotézy:

· Nejčastěji se sociální vyloučení projevuje v dimenzi ekonomické, a to u 90% případů identifikovaných jako osoby sociálně vyloučené.

· U více než 50% osob ohrožených sociálním vyloučením lze sociální vyloučení identifikovat ve více než jedné dimenzi.

· Ve všech dimenzích sociálního vyloučení je větší podíl žen než mužů.

· 50% osob s příjmy pod hranicí životního minima lze považovat za osoby sociálně vyloučené.

· Poživatelé důchodu jsou sociálním vyloučením ohroženi méně než osoby, které důchod nepobírají.

lze prověřit především prostřednictvím faktografických otázek, které byly předmětem minulého úkolu. Vycházíme z toho, že sociální vyloučení je pro účely této práce chápáno jako stav, tedy faktický stav, který je zjistitelný pomocí pozorování skutečnosti a popsatelný především otázkami faktografického charakteru. Z otázek subjektivních, zaměřených na postoje, pocity a názory, lze k výše uvedeným hypotézám podřadit ještě následující:
1.a. Můžete nám sdělit, zda jste v minulosti zažil/a nebo zažíváte v současnosti pocity diskriminace v souvislosti například se způsobem života, nakupováním, bydlením, zaměstnáním, společenským životem?

Otázka je dlouhá a nesrozumitelná. Co vlastně znamená diskriminace ze způsobem života? Co chcete měřit (operacionalizace a indikátory)?

	ano
	1
	

	ne
	2
	jdi na otázku č. 2 

	nevím
	-1
	jdi na otázku č. 2 

	neodpověděl/a
	-2
	jdi na otázku č. 2


1.b. Při jaké příležitosti?

Tazatel stručně zapíše odpověď.

Otázka by měla být jasná. Necháte tazatele sám  shrnout odpověď respondenta. 

	

	


2. Jaký si myslíte, že je stav okolí vašeho bydliště?
	velmi dobrý, nemám žádné výhrady
	1

	dobrý, ale něco by se dalo zlepšit
	2

	nic moc, je hodně co zlepšovat
	3

	špatný, nejraději bych změnil bydliště
	4

	nevím, nedovedu se rozhodnout
	-1

	neodpověděl/a
	-2


Odpovědi mají dvě dimenzí. Používala bych Likertovou škálu. 
3. Pokud byste mohli (v dotazníku se používá mohl/a – zosobňovat. Platí pro všechny otázky v dotazníku) změnit své okolí, jakou změnu byste preferovali nejvíce?
	okolní příroda
	1

	lepší infrastruktura
	2

	lepší vybavení obchody
	3

	lepší vybavení úřady
	4

	lepší socio-kulturní zázemí
	5

	nevím
	-1

	neodpověděl/a
	-2


Vynechala bych slovo „lepší“. 
Otázky podřazené pod hypotézu 70% osob s příjmy pod hranicí životního minima se cítí být svojí situací deprivováno:
4. Byli jste se svou letošní dovolenou spokojeni?

	ano
	1

	ne
	2

	nebyl jsem na dovolené
	3

	nevím
	-1

	neodpověděl/a
	-2


5. Myslíte, že budete moci příští rok trávit stejně kvalitní dovolenou, jako tento rok?
Na tuto otázku se odpovídá „ano/ne“. Kdybyste chtěli mít tyto varianty, měli byste reformulovat otázku?

	dovolená příští rok bude kvalitnější
	1

	dovolená příští rok bude stejná
	2

	dovolená příští rok bude horší
	3

	dovolená příští rok nejspíše vůbec nebude
	4

	nevím 
	-1

	neodpověděl/a
	-2


6. Vyjádřete, prosím, na následující škále, nakolik souhlasíte s výrokem, že je třeba smířit se se svým předurčeným osudem.

Tazatel předloží respondentovi kartu č. ? 

	Zcela souhlasím……………….……………………................................................zcela nesouhlasím
	Nevím

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	-1


7. Nyní Vám přečtu několik výroků. Řekněte, prosím, u každého z nich, v jaké míře s ním nesouhlasíte nebo souhlasíte.  Číslo 4 označuje neutrální odpověď.

Tazatel předloží respondentovi kartu č.??
	
	
	nesouhlas………………………………………souhlas

	A
	Ve většině ohledů se můj život blíží mému ideálu.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	B
	Moje životní podmínky jsou výborné.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	C
	Jsem spokojený se svým životem.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	D
	Dosud jsem získával/a ty důležité věci, které v životě chci.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	E
	Kdybych svůj život mohl/a prožít ještě jednou, neměnil/a bych na něm skoro nic.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7


(pozn. Jedná se o škálu SWLS na měření spokojenosti)

8.a. Lze o vás říci, že nějaké vaše přesvědčení, víra a pod. zásadním způsobem ovlivňuje váš způsob života tak, že se výrazněji odlišujete od většiny ve společnosti, například tím, že odmítáte vlastnit majetek, odmítáte bydlet bydlení ve městě, odmítáte používat moderní nástroje, odmítáte chodit do zaměstnání?
Sugestivní otázka. Dlouhá a špatně formulovaná. 

	ano
	1
	

	ne
	2
	jdi na otázku č. 9 

	nevím
	-1
	jdi na otázku č. 9 

	neodpověděl/a
	-2
	jdi na otázku č. 9


8.b. Popište stručně vaši situaci.
Tazatel stručně zapíše odpověď.
	Otázka by měla být jasná. Necháte tazatele sám  shrnout odpověď respondenta. 



	


Otázky podřazené pod hypotézu Neexistuje kauzální souvislost mezi mírou sociálního vyloučení a vnímáním sociálního vyloučení:

9. Lidé občas mají problémy dostat se z místa bydliště do práce, k lékaři, na úřady. Jaká je podle Vašeho názoru dopravní obslužnost v místě Vašeho bydliště?

	zcela nevyhovující
	1

	špatná
	2

	celkem vyhovující
	4

	maximálně vyhovující
	5

	neví
	-1

	neodpověděl/a
	-2


Lepší jiná škála. Navíc, otázka neplatí pro všechny respondenty stejně. Jsou lidi, kteří bydlí v centru města a nepotřebují dopravu a jiné, kteří mají auto a dopravu nepoužívají. 

10.a. Co byste změnil/a ve svém životě, kdybyste měl/a více peněz? Vyberte prosím jednu možnost (a proč máte variantu „jiná možnost (uved’te)“?) .

	kupoval/a bych převážně jídlo, oblečení 
a další základní potřeby
	1
	
	

	pořídil/a bych si jiné bydlení
	2
	
	

	koupil/a bych si auto
	3
	
	

	investoval/a bych do lepší dovolené, než jakou obvykle trávím
	4
	
	

	neměnil/a bych nic
	5
	
	

	jiná možnost (uveďte)
	6
	10.b.
	

	nevím
	-1
	
	

	neodpověděl/a
	-2
	
	


11. Pokud srovnáte nynější finanční situaci Vaší domácnosti se situací před rokem, řekli byste, že finanční situace Vaší domácnosti se:

	velmi zhoršila
	1

	zhoršila
	2

	zůstala stejná
	3

	zlepšila
	4

	velmi zlepšila
	5

	nevím, nedovedu se rozhodnout
	-1

	neodpověděl/a
	-2


12. Domníváte se, že finanční situace Vaší domácnosti se bude během dalšího roku:

	velmi zhoršovat
	1

	zhoršovat
	2

	nezmění se
	3

	zlepšovat
	4

	velmi zlepšovat
	5

	nevím, nedovedu se rozhodnout
	-1

	neodpověděl/a
	-2


13. Jak jste se svým současným postavením na trhu práce spokojeni?
A co ty respondenty, kteří nepracují (důchodci, studenty, v domácnosti atd.)? Má smysl se na to zeptat? 
Tazatel předloží respondentovi kartu č. ?
	zcela nespokojen……………….…………………………................................................plně spokojen

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Otázky podřazené pod hypotézu Osoby ohrožené sociálním vyloučením spatřují svůj největší problém v neexistenci vhodného zaměstnání:

14. Myslíte si, že jste na trhu práce dostatečně konkurenceschopní
?
	ne, mám vážné obavy……………….…………………………................................ano, nemám obavy

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Viz komentář ot. č. 13!!! 

15. Jak rychle byste dle Vašeho názoru našli nové uplatnění při ztrátě stávajícího zaměstnání?
Neměli byste se zeptat i respondentů, kteří nemají práci (nezaměstnaní a jiné potenciální kategorie lidí)? 

	do měsíce
	1

	do tří měsíců
	2

	do půl roku
	3

	do roka
	4

	myslím, že by to trvalo déle
	5

	nevím
	-1

	neodpověděl/a
	-2


16. Zde je několik nejčastějších důvodů, které lidé uvádějí jako příčinu toho, proč mají problémy se získáním zaměstnání. Když se zamyslíte nad svou situací, kterou z příčin malá praxe, nevhodná kvalifikace, špatné dopravní spojení, nevyhovující pracovní doba, zdravotní stav, špatné finanční ohodnocení 
byste označil/a jako tu hlavní?

	Malá praxe
	1

	Nevhodná kvalifikace
	2

	Špatné dopravní spojení
	3

	Nevyhovující pracovní doba
	4

	Zdravotní stav
	5

	Špatné finanční ohodnocení
	6

	Neví
	-1

	Neodpověděl/a
	-2


Mohli byste ještě přidat věk. 
17.a. Lidé, kteří se ocitli v situaci, že jejich příjmy jsou nižší než životní minimum, mají celou řadu problémů. Ukáži Vám seznam nejčastěji uváděných problémů. Který problém byste ve Vašem případě 
označil/a za největší?

Tazatel vyznačí odpověď ve sloupci A.

	
	
	A
	B
	C

	A
	Nemohu sobě a dětem 
kupovat nové oblečení.
	3
	2
	1

	B
	Nemohu si zajít k holiči/kadeřníkovi.
	3
	2
	1

	C
	Nemohu si zaplatit léky, které nezbytně potřebuji.
	3
	2
	1

	D
	Nemohu najít zaměstnání.
	3
	2
	1

	E
	Nemohu dětem koupit to, co potřebují, třeba knížku nebo mobil
.
	3
	2
	1

	F
	Nemohu si dovolit jet na dovolenou.
	3
	2
	1

	G
	Nemohu získat lepší bydlení.
	3
	2
	1

	H
	Nemohu si dovolit jezdit autem tak často, jak bych potřeboval/a. 
	3
	2
	1

	I
	Nemohu si dovolit kupovat svým blízkým takové dárky, jaké bych chtěl/a.
	3
	2
	1

	J
	Nemohu si dovolit platit si penzijní, úrazové či životní pojištění
.
	3
	2
	1

	K
	Nemohu si dovolit mít aspoň 2x v týdnu maso k obědu.
	3
	2
	1

	L
	Nemohu se účastnit různých kulturních a společenských akcí v takovém rozsahu, v jakém bych chtěl/a.
	3
	2
	1

	M
	Nemohu se stýkat se svými přáteli tak často, jak bych chtěl/a.
	3
	2
	1



17.b. A který problém považujete pro sebe za druhý největší?

Tazatel vyznačí odpověď ve sloupci B.
17.c. A který problém považujete pro sebe za třetí největší?

Tazatel vyznačí odpověď ve sloupci C.
�Zbytečné!!!


�Viděla bych oblečení jako jiná kategorie než základní potřeby!!!


�Co to je za slovo? Myslíte, že respondent rozumí tomu?


�Zbytečné !!! 


�Proč tak? Lepši „podle vašeho názoru“. 


�Předpokládáte, že všichni respondenty mají děti!!!


�Předpokládáte, že všichni respondenty mají děti!!!


Mobil není důležitý!!! 


�Proč dohromady? 


�Špatné číslovaní!!!





